

## 申论阅读：基层减负“一篙不可松劲”

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议3月23日在京举行。会议指出，党中央部署整治形式主义为基层减负3年来，在党中央集中统一领导下，专项工作机制坚定不移推动工作落实，各地区各部门出实招硬招，释放了鲜明信号，解决了一些顽瘴痼疾，刹住了一些不正之风，党风政风持续好转，党群干群关系更加密切，基层减负工作成效不断显现。

“亿万千百计，皆起于一。”为基层松绑减负、激励广大干部担当作为，广大基层干部就能更好地为民谋利、为民办事、为民解忧，更好担负起时代赋予的光荣使命。当然，这就需要真正把基层干部从形式主义的文山会海中解放出来，从名目繁多的痕迹管理中解脱出来，从过多过频的督查检查中解救出来，把更多时间和更多精力用到干事创业和为民服务上去。从基层干部既深恶痛绝又深陷其中的“痛点”入手，着力解决重“痕”不重“绩”、留“迹”不留“心”现象，以“一篙不可松劲”将各项举措落地见效。

**为政以公，行胜于言。**纵观形式主义为基层干部所带来的“负累”事例，如明明是同一件事，却有六七个部门要求报六七个不同的表格，而且项项要落实，各个要抓紧，都是上级部门，都得罪不起。事实上，很多文件、通知在出台之后，相关措施如何落实才尤为关键。毋庸置疑，之所以形式主义有滋生的土壤，用会议贯彻会议，靠文件落实文件，将责任转嫁给基层，林林总总的考核评比以材料论英雄，一票否决“责任状”等等如是。无疑，要有效的遏制形式主义为基层减负任重而道远，尤需久久为功。

**为政以公，行胜于言。**必要的形式不可或缺，然脱离实际的形式主义万万不可要，它是横亘在理论和实践、党和群众之间的一堵无形之“墙”，是党一切工作的大敌。不拆除这堵“墙”，党的方针政策就难以树立起公信力，党员干部说话办事就没有号召力，各级党组织就会缺少凝聚力。而为基层松绑减负，从形式主义的文山会海中解放出来，从名目繁多的痕迹管理中解脱出来，从过多过频的督查检查中解救出来，就能激励广大干部担当作为，广大基层干部就能更好地为民谋利、为民办事、为民解忧，更好担负起时代赋予的光荣使命。

**党员干部摒弃形式主义，是一项要求，一种品格，一种责任，一种境界，一种胸怀、一种修养，也是党员干部清正廉洁的基石，更是党员干部实现自我保护和自我完善的重要途径。**激浊扬清，还基层干部一个风清气正、勇于担当、善于作为的良好政治生态。同时也需要各级各部门领导干部要带头身体力行，知责明责，少些“纸上谈”，多些“现场干”，紧紧抓住群众普遍关注、迫切需要解决的问题，深入群众、深入实际找对策，做好建章立制。把各项工作落实好“最后一公里”，让减负不减责。

**作风建设永远在路上。**形式主义是一种贪图虚名、不求实效的工作作风，必须坚决反对和努力克服。出实招破虚功，对症下药方能免除后患。让基层干部回归基层，让基层干部们真正为民服务，把力气花到点子上，定能推动领导干部树立正确政绩观，贯彻落实好新发展理念，抓重点、攻难点、消痛点、出亮点，形成干事创业的浓厚氛围。

来源：中安在线

编辑：展鸿教育

往期阅读素材



添加陈老师领取